LEY 962 DE 2005

PROCEDIMIENTOS APLICABLES A TODAS LAS ENTIDADES, ORGANOS Y ORGANISMOS DEL DISTRITO CAPITAL

Establece la notificación por delegación mediante poder, de cualquier persona natural o jurídica, sin necesidad de presentación personal, exceptuando la relativa al reconocimiento de un derecho con cargo a recursos públicos, de naturaleza pública o de seguridad social. 

Para la atención de los trámites y procedimientos,  se determina la utilización de cualquier medio tecnológico o documento electrónico de que se disponga, disponiendo que para el trámite, notificación y publicación de tales actuaciones y actos, debe ser posible verificar la identidad del remitente, así como la fecha de recibo del documento.  Las leyes, decretos y actos administrativos de carácter general o documentos de interés público de las entidades de la Administración, deberán estar disponibles en medios electrónicos dentro de los 5 días siguientes a su publicación, las que se reputarán auténticas para todos los efectos legales, siempre que no se altere el contenido del acto o documento; adicionalmente y en el mismo medio electrónico, la información concerniente a su competencia, funciones, servicios que presta, regulaciones, procedimientos y trámites, localización de dependencias, horarios de trabajo, dependencia y funcionario a quien deben dirigirse las quejas o reclamos, así como los proyectos de regulación, deberán ponerse a disposición del interesado, información que puede ser solicitada y deberá ser remitida por dicho medio. 

La recepción y envío de documentos, propuestas o solicitudes así como respuestas, podrá hacerse por medio electrónico y se tendrán por presentadas el día en que lleguen a la entidad.  Cuando no sea posible establecer la fecha de recepción del documento en el domicilio del destinatario, se presumirá a los diez 10 días de la fecha de despacho en el correo. 

Ninguna entidad podrá solicitar documentación de actos administrativos proferidos por la misma autoridad ante la cual se está tramitando la respectiva actuación. La carga de la prueba no se trasladará al usuario, cuando para comprobar la existencia de alguna circunstancia, se requiera un documento que repose en otra entidad. La información por fax o cualquier otro medio de transmisión electrónica, proveniente de una entidad pública, prestará mérito suficiente y servirá de prueba en la actuación de que se trate siempre y cuando se encuentre debidamente certificado digitalmente por la entidad que lo expide y haya sido solicitado por el funcionario superior de aquel a quien se atribuya el trámite. 

Las peticiones, quejas, o reclamos, deberán respetar estrictamente el orden de su presentación, salvo que tengan prelación legal. Debe llevarse un registro de presentación de documentos, en los cuales se dejará constancia de todos los escritos, peticiones y recursos que se presenten por los usuarios, de tal manera que estos puedan verificar el estricto respeto al derecho de turno, el cual será público, lo mismo que el registro de los asuntos radicados en la entidad u organismo. Las entidades encargadas de llevar los registros públicos podrán informar a las personas interesadas sobre las actuaciones consistentes en solicitudes de inscripción, mediante la publicación de las mismas en medio electrónico público, en las cuales se indicará la fecha de la solicitud y el objeto del registro, las que se entenderán notificados frente a los intervinientes en la actuación y frente a terceros el día en que se efectúe la correspondiente anotación y cuyos recursos podrán interponerse dentro de los 5 días siguientes a la fecha del registro respectivo
No se podrá cobrar  por la realización de las funciones, valor alguno por concepto de tasas, contribuciones, formularios o precio de servicios que no estén expresamente autorizados por la ley o norma expedida por autoridad competente, que determine los recursos con los cuales contará la entidad u organismo para cumplir su objeto. Tampoco podrá establecerse incentivos a los servidores públicos por la imposición de multas o sanciones y la cantidad o el valor de las mismas no podrán tenerse en cuenta para la evaluación de su desempeño. 

La supresión de las cuentas de cobro de obligaciones contractuales contraídas, cobijará a las entidades públicas ya las privadas que cumplan funciones públicas o administren recursos públicos, quienes de todas formas deberán expedir factura u otro documento equivalentes, cuando quiera que las leyes o tratados internacionales así lo exijan; podrá expedirse, aceptarse, archivarse la factura electrónica siempre y cuando se cumplan todos los requisitos legales establecidos y la respectiva tecnología que garantice su autenticidad e integridad desde su expedición y durante todo el tiempo de su conservación. La posibilidad de cobrar un servicio con fundamento en este tipo de factura se sujetará al consentimiento expreso, informado y por escrito del usuario o consumidor del bien o servicio. 

Se prohibe el uso de sellos, salvo los que se requieran por motivos de seguridad y a los productos que requieren registro sanitario, cuando las normas lo exijan como obligatorio, y a los sellos establecidos con base en los Acuerdos y Tratados Internacionales de naturaleza comercial suscritos por Colombia. Se presume la autenticidad en las firmas de particulares impuestas en documentos privados, que deban obrar en trámites ante autoridades públicas, sin necesidad de autenticación, salvo los que implican transacción, desistimiento y disposición de derechos, así como los documentos tributarios y aduaneros que de acuerdo con normas especiales deban presentarse autenticados así como los relacionados con el sistema de seguridad social integral y los del magisterio. 

Las entidades públicas, dentro de los 6 meses siguientes a la entrada en vigencia de la presente ley deberán adecuar su estructura y tecnología con el objeto de dar cumplimiento a lo preceptuado en esta ley y a más tardar el 31 de diciembre de 2007, toda entidad del Estado que por naturaleza de los servicios que presta deba atender masivamente a las personas a las cuales sirve, deberá poner en funcionamiento sistemas tecnológicos adecuados para otorgar las citas o los turnos de atención de manera automática y oportuna sin necesidad de presentación personal del usuario o solicitante . El incumplimiento de esta norma constituye causal de mala conducta y de falta grave en cabeza del representante o jefe de la respectiva entidad o dependencia. 

SECRETARÍA DE HACIENDA

· Se impone la obligación de poner a disposición gratuita y oportuna el formato definido oficialmente para el respectivo período en que deba cumplirse la respectiva obligación, utilizando para el efecto formas impresas, magnéticas o electrónicas, cuya copia tendrá el carácter de oficial. Para la aceptación de un nuevo pago que deba acreditarse ante la administración, no se exigirán comprobantes de pagos anteriores, salvo que este último implique la compensación de deudas con saldos a favor o pagos en exceso, o los casos en que se deba acreditar, por quien corresponda, el pago de períodos en mora al Sistema de Seguridad Social Integral. Podrán corregirse de oficio o a solicitud de parte errores e inconsistencias en las declaraciones y recibos de pago, en cualquier tiempo, sin sanción, cuando la inconsistencia no afecte el valor por declarar, modificando la información en los sistemas que para tal efecto maneje la entidad, ajustando registros y los estados financieros a que haya lugar, e informando de la corrección al interesado, modificación que reemplaza la presentada, si dentro del mes siguiente al aviso el interesado no ha presentado por escrito ninguna objeción. Cuando se requiera al usuario para presentar informaciones y pruebas que hayan sido suministradas previamente por el contribuyente y demás obligados a allegarlas, el particular podrá abstenerse de presentarla sin que haya lugar a sanción alguna por tal hecho. 

· Los impuestos territoriales, deberá presentarse en cada entidad territorial, y por cada tributo, una sola declaración, que cobije los diferentes establecimientos, sucursales o agencias, que el responsable posea en la respectiva entidad territorial, salvo en el caso del impuesto predial. 

SECRETARÍA DE GOBIERNO Y ALCALDÍAS LOCALES

· Para el funcionamiento de los establecimientos comerciales, las autoridades y servidores públicos se sujetarán únicamente, a lo dispuesto en la Ley 232 de 1995, en cuanto a los requisitos exigibles para la apertura y funcionamiento de los mismos. 

· Simplifica el trámite de inscripción en el programa de desplazados, modificando el art. 32, ley 387 de 1997, en el sentido que los beneficios consagrados, los recibirán los colombianos que se encuentren en las circunstancias previstas en el artículo 1 de la misma y que hayan declarado esos hechos ante la Procuraduría General de la Nación, o ante la Defensoría del Pueblo, o ante las Personerías Municipales o Distritales, en formato único diseñado por la Red de Solidaridad Social. 

· Para la importación y/o comercialización de bebidas alcohólicas en ningún caso se aceptará la homologación o sustitución del registro sanitario. 

· No se considera ejecución pública, la que se realice con fines estrictamente educativos, dentro del recinto e instalaciones de los institutos de educación, siempre que no se cobre suma alguna, por el derecho de entrada y la que realicen con fines estrictamente personales los comerciantes detallistas que no obtengan ningún beneficio económico por dicha ejecución, los cuales serán categorizados por el Ministerio del Interior.

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN

· Las prestaciones sociales que pagará el Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio serán reconocidas por el citado Fondo, mediante la aprobación del proyecto de resolución por parte de quien administre el Fondo, el cual debe ser elaborado por el Secretario de Educación de la Entidad Territorial certificada correspondiente, a la que se encuentre vinculado el docente. 

· La homologación de estudios parciales cursados en el exterior será realizada directamente por la institución de educación superior en la que el interesado desee continuar sus estudios, siempre y cuando existan los convenios de homologación. 

SECRETARÍA DE TRÁNSITO Y TRANSPORTE

En caso de inmovilización de vehículos, las autoridades de tránsito establecerán un sistema de información central, preferiblemente de acceso telefónico, que les permita a los interesados conocer de manera inmediata el lugar donde este se encuentra inmovilizado.  Los pagos que deban hacerse por concepto de multas, grúas y parqueo, serán cancelados en un mismo acto, en las entidades financieras con la cuales las autoridades de tránsito realicen convenios para tal efecto, sin que en ningún caso, pueda establecerse una única oficina, sucursal o agencia para la cancelación respectiva.  Además para el cobro de los derechos de parqueo de vehículos inmovilizados, sólo se podrá computar el tiempo efectivo entre la imposición de la multa y la cancelación de la misma ante la autoridad correspondiente. 

METROVIVIENDA

Las entidades del orden nacional a que hace referencia el artículo 1° de la Ley 708 de 2001, podrán transferir directamente a los municipios y distritos los bienes inmuebles fiscales, o la porción de ellos con vocación para la construcción o el desarrollo de proyectos de vivienda de interés social, previa suscripción de un convenio entre el Fondo Nacional de Vivienda y la entidad territorial, mediante el cual se conserva el objeto de asignar dichos inmuebles, como Subsidio Familiar de Vivienda en especie por parte del Fondo y que la preservación del predio estará a cargo de la entidad receptora del inmueble. 

DAMA

Dentro de los dos meses siguientes a la entrada en vigencia de la presente ley, el Ministerio de Ambiente, Vivienda y Desarrollo Territorial, en coordinación con las Corporaciones Autónomas Regionales, establecerá unos formularios únicos para la obtención de los permisos, licencias, concesiones y/o autorizaciones para el uso y/o aprovechamiento de los recursos naturales renovables y de control del medio ambiente, los que serán de obligatoria utilización por parte de las Corporaciones Autónomas Regionales y demás autoridades ambientales. 

SUBDIRECCIÓN DE CONTROL DE VIVIENDA

El interesado en adelantar planes de vivienda queda obligado únicamente a radicar los documentos previstos en esta ley,  ante la instancia de la administración municipal o distrital encargada de ejercer la vigilancia y control de las actividades de construcción y enajenación de inmuebles contempladas en la Ley 66 de 1968 y el Decreto 2610 de 1979 
SECRETARÍA DE SALUD e INSTITUTO DISTRITAL DE RECREACIÓN Y DEPORTE
Modificación art. 4, Ley 788 de 2002: Los recursos destinados a salud, deberán girarse de acuerdo con las normas vigentes, a los fondos de salud departamentales y del Distrito Capital. Los recursos destinados a financiar el deporte, se girarán al respectivo ente deportivo departamental creado para atender el deporte, la recreación y la educación física." 

INSTITUTO DISTRITAL DE CULTURA Y TURISMO

El Ministerio de Cultura solo participa en los Consejos Nacionales de las Artes y la Cultura y en los Fondos Mixtos de Promoción de la Cultura y las Artes de ámbito Nacional. Se ceden a las entidades Territoriales respectivas los aportes nacionales realizados a los Fondos Mixtos Departamentales y Distritales, y los Consejos Departamentales, Distritales y Municipales de la Cultura y los Fondos Mixtos de Promoción de la Cultura y de las Artes procederán a reformar en cuanto así se requiera para dar cumplimiento a lo prescrito en este artículo. 

